PERTEMUAN VIII

ANGGARAN TENAGA KERJA
Tenaga Kerja terbagi 2 :

1. Tenaga Kerja Langsung

2. Tenaga Kerja Tidak langsung

TENAGA KERJA LANGSUNG
Semua pembayaran upah kepada para karyawan yang langsung berkaitan dengan hasil (output). Biaya bahan baku dan tenaga kerja langsung secara bersama-sama sering disebut PRIME COST.

TENAGA KERJA TIDAK LANGSUNG
Yang tidak ikut dalam proses produksi

CIRI-CIRI TKL :

1. besar kecilnya biaya tenaga kerja berkaitan langsung dengan tingkat kegiatan produksi (Biaya Variabel)

2. Biaya tenaga kerja langsung dapat dikaitkan dengan produk akhir

Informasi yang dibutuhkan dalam anggaran jam tenga kerja langsung adalah :
1. jenis barang yang dihasilkan

2. bagian-bagian yang turut dalam melakukan kegiatan proses produksi

3. Standar jam Tenaga kerja langsung yang diperlukan untuk tiap jenis barang 

4. Waktu produksi barang tersebut.

 Informasi yang dibutuhakn dalam anggaran biaya TKL adalah sbb :

1. Jumlah barang yang diproduksi

2. Standar jam buruh langsung yang diperlukan untuk tiap jenis barang

3. Tingkat upah rata2 perjam Buruh langsung

4. Jenis barang yang dihasilkan

5. waktu produksi barang

CONTOH :

Ada 2 produk, diproses melalui 4 dept. Konsentrasikan saja pada 1 dept. Rencana produksi diterntukan sebesar 1000 unit produk A pada bulan januari. Pada dept 1 produk A melewati 4 proses berbeda (proses 2,3,5 dan 6), masing2 proses memerlukan jam kerja langsung.

Dept I

Jam kerja Standar per proses

Proses                     1

2
3
4
5
6

Jam                       1,00          1,50      0,60     0,40    1,75     2,25

Maka rencana jam kerja langsung dihitung sbb :

Januari, produk A

Proses                        Perhitungan                                            Jam Kerja Langsung

 2                                 1.000 x 1,50 =                                                 1.500

 3                                 1.000 x 0,60 =                                                    600

 5                                 1.000 x 1,75 =                                                 1.750

 6                                 1.000 x 2,25 =                                                 2.250

                                   ______________________________________________________

 Jumlah                        1.000 x 6,10   =                                              6.100 jam

